
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 575
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 31 maart 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorgpersoneel  -  Evaluatie zijinstromers

Het personeelstekort in de zorg is al jaren een probleem. Aangezien het steeds moeilijker 
is om geschikt personeel te vinden voor de zorg, wordt ervoor gekozen om in te zetten 
op zijinstromers. Vorig jaar sloot de regering al een akkoord met de sociale partners om 
ruim drieduizend mensen aan te trekken via zijinstroom. Het gaat daarbij om mensen die 
nog niet over de juiste kwalificaties beschikken, maar wel meteen aan de slag kunnen in 
de zorg en daar worden opgeleid. Minister Crevits gaf recent nog aan dat er 7000 euro 
per traject wordt uitgetrokken, zodat de werkgever in de gepaste begeleiding kan 
voorzien op de werkvloer. In totaal gaat het om 23 miljoen euro.

1. Hoeveel zijinstromers waren de voorbije drie jaar werkzaam in de zorg- en 
welzijnssector? Graag een overzicht per zorgsector.

2. Hoeveel zijinstromers verlieten de zorg- en welzijnssector de afgelopen drie jaar? Om 
welke redenen werd ervoor gekozen om de sector te verlaten? Na hoeveel jaar 
verlieten zij opnieuw de sector? Graag een overzicht per zorgsector. Indien deze 
informatie niet voorhanden is, neemt de minister dan initiatieven om dit in de 
toekomst wel op te volgen?

3. Is er al een evaluatie over het huidige beleid inzake zijinstromers gebeurd? Zo ja, 
wat waren de resultaten? Zo niet, zal de minister initiatieven nemen om te voorzien 
in een evaluatie en welke criteria zullen daarbij gehanteerd worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (575), Jo Brouns (520)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 575 van 31 maart 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. VDAB beschikt niet over deze cijfers. VDAB beschikt over uitstroomcijfers, maar niet 
over waar iemand vervolgens werkt.

2. Ik beschik op dit moment niet over deze cijfers. Het Steunpunt Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin voert, op mijn vraag, een onderzoek naar de in- en uitstroom 
in de zorg- en welzijnssector.

3. In VIA 6 is voorzien in een actieplan (zij-)instroom in de zorg- en welzijnssector. Dit 
actieplan bevat een geheel aan verschillende maatregelen om de (zij-)instroom in de 
zorg- en welzijnssector te verhogen. Het structureel instroomkanaal waarnaar u in deze 
vraag verwijst is daar één belangrijke maatregel van. Op dit moment werk ik al de 
maatregelen, vervat in dit actieplan, uit in nauwe samenwerking met de sociale 
partners. Een evaluatie is dus nog niet aan de orde.


